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A LÁTHATÓN TÚL 
Varga István élőben elhangzott tanításának nyers szövege 

Budapest, 2026. január 11. 
 

Ma egy olyan üzenetet hoztam, ami örökké aktuális, különösen így év elején. A címe: A láthatón 
túl, ugyanis a láthatatlan világon kívül van más világ is. Az emberek döntő többsége a látható világon 
keresztül próbál eligazodni és próbálja megérteni a dolgokat. Ettől már csak az szörnyűbb, amikor 
keresztények is csupán a láthatókra tekintenek és nem veszik figyelembe azt a szellemi valóságot, ami 
a látható dolgok mögött áll. Hogy ebben a láthatatlan világban el tudjunk igazodni, ehhez nekünk a 
Biblia ad útmutatást, ugyanis a Biblia, ami Isten beszéde, fedi fel számunkra azt, ami a látható 
világon túl van. Nekünk nem csupán a látható világban kell tájékozódnunk és az okokat meg az 
okozatokat nem a látható világból kell kinyernünk, hanem az Isten Igéje megmutatja nekünk azt, 
ami ezen a látható világon túl van, ezért nem minden az, aminek látszik.  

Ez az üzenet különösen aktuális így az év elején, most talán fel lehet készülni erre az évre és van-
nak kiszámítható dolgok. Amit az ember tesz, annak következménye van. Mindennek következménye 
van és vannak kiszámítható dolgok és lehet számítani arra, ha ezt teszem, akkor ennek lesz 
következménye. A Biblia világosan ír a szellemi dolgokról is és a szellemi dolgokban is így tudunk 
eligazodni. A Biblia világosan elmondja, hogy ha ezt tesszük, akkor ennek ez lesz a 
következménye. Ezeket Isten Igéjéből kinyerhetjük, erről fogunk ma beszélni.  

Általában az ember, a természetes ember természetes módon igazodik ahhoz, amit lát, amit érez 
és amit megtapasztal. A problémáinkat is értelmezzük valahogy, ezt teszi a világ is, meg néha a 
keresztények is sajnos így értelmezik, hogy amit látok, az a valóság. Amit érzek, az az igazság. Ami 
körülvesz, az határoz meg engem. Így gondolkodik a világ, de egy hívőnek, egy kereszténynek nem 
így kellene gondolkodni, függetlenül attól, hogy a látható világot nem tagadjuk. A Biblia sem 
tagadja a látható világot, de a Biblia egészen mást tanít és azt mondja, hogy a döntő dolgok nem ott 
dőlnek el, amit a szemünkkel látunk. A látható világ a következmény és nem pedig az ok. A látható 
történések mögött általában van egy látható valóság. Ezért van az, hogy ugyanabból a helyzetből, 
ami az egyik embert összetöri, a másik ember sikert kovácsol, illetve megerősödik benne. Tehát 
nem a körülmény a különbség, hanem az, hogy ki lát túl a látható világon, ki lát túl a láthatón. Az 
életünk nem véletlen események láncolata. Sokan úgy gondolkodnak, hogy nem úgy jött ki a lépés, 
ahogy én gondoltam, a véletlenen múlott és sokan ezt a most divatos kifejezést használják, hogy ezt 
dobta a gép, mit lehet csinálni? Nem tudok tenni ellene semmit! 

A Biblia szerint pedig szellemi törvények működnek és ezek akkor is működnek, ha nem tudunk 
róluk, vagy, ha nem akarunk tudomást venni róluk. A legtöbbször általában ez a helyzet, ezért az a 
mai üzenetnek a címe, hogy: A láthatón túl. Nézzük meg Isten Igéjét: 

2Korinthus 4,18. 
18. Mivelhogy nem a láthatókra tekintünk, hanem a láthatatlanokra; mert a láthatók ideig 

valók, a láthatatlanok pedig örökkévalók. 
Ez egy nagyon erőteljes Ige és egy nagy igazság és valószínű, hogy ezt az Igét már sokszor 

hallottuk, talán kívülről is tudod, de mégis nagyon gyakran megfeledkezünk róla. A Zsidó levél így 
határozza meg a hitet: 

Zsidó 11,1. 
1. A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága, a nem látott dolgokról való meggyőződés, és 

azoknak bizonyítéka. 
A hit nem tagadja a láthatót. Ez nem arról szól, hogy ha hiszünk, akkor a láthatót letagadjuk. Ezt 

nagyon gyakran látom keresztény testvéreinknél, hogy van egy valóság és azt megpróbálja 
letagadni és azt gondolja, hogy ő most hitben jár. A hit nem tagadja a látható világot, viszont 
valamit tesz. Nem engedi, hogy a látható dolgok uralkodjanak felette, hogy az úrrá legyen az élete 
felett. Talán sokan úgy gondolják, hogy a keresztény hit csak azért van, hogy elmeneküljenek a 
valóságtól. Nem, egyáltalán nem erről szól a hit, hanem arról, hogy nem elmenekülünk a valóságtól, 
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hanem hozzáférünk egy magasabb rendű, egy magasabb szintű valósághoz. Azt olvastuk, hogy 
minden, ami látható, az a láthatatlanból állott elő, éppen ezért nagyon fontos a számunkra 
láthatatlan világban eligazodni és ebben pontos útmutatást semmi más nem fog tudni adni neked, 
csak a Szentírás, ugyanis Isten teremtette ezt a világot és nem a semmiből teremtette, hanem 
olvastuk, hogy a látható a láthatatlanból állott elő, mégpedig Isten szavára állott elő. Nem a véletlen 
műve, nem valami ősrobbanás által lett, nem úgy lett, hogy felrobbant a semmi és lett a valami és sok 
egyéb emberi elképzelés van ezzel kapcsolatban.  

A hívő embernek pontosan ez a problémája, hogy a két valóság metszéspontjában él. Ebben a 
fizikai világban jár és azt mondja az Írás is, hogy testben járunk, de nem test szerint vitézkedünk. Egy 
láthatatlan királyság törvényei szerint kellene, hogy éljük az életünket és erre szeretném ma leginkább 
a fókuszt helyezni, hogy az Isten törvényei szerint, a szellemi törvények szerint kell, hogy járjunk. 
Vannak fizikai törvények, már többször elmondtam ezt, ilyen például a gravitáció. Ki alkotta ezt a 
fizikai törvényt? Isten alkotta, amikor a világot megteremtette. Isten teremtette meg ezt a világot és a 
teremtett dolgok is kiszámíthatóak. Előre tudják, hogy mikor kel fel a nap és mindig ugyanott kel fel, 
soha nem nyugaton kel fel, mindig keleten, tehát van egy törvényszerűség. Isten megalkotott egy 
rendet, megalkotta a világ rendjét és megalkotta a szellemi törvényeket is és ez egy nagyon fontos 
dolog.  

Nagyon sokszor a keresztények szeretnék, hogy ezeket a szellemi törvényeket Isten 
megváltoztassa, de a törvény mitől törvény? A törvény attól törvény, hogy állandó, hogy mindig 
ugyanaz, hogy kiszámítható. Tehát, ha én elejtek valamit, az soha nem fog felfelé esni. Egyetlen 
egyszer sem. Nincs kivétel, akkor van kivétel, ha egy nagyobb erő hat rá, mint a gravitáció, de ettől 
még a gravitáció törvénye mindig ugyanaz, ettől az nem fog megszűnni. Ha a repülőgép leesik, 
akkor nem a gravitáció a hibás, mert mielőtt felszállt a repülő, akkor is tudta a kezelőszemélyzet, 
meg mindenki, hogy létezik a gravitáció, tehát neki egy ennél magasabb rendű törvényt kell 
üzemeltetni ahhoz, hogy a repülőgép a levegőben maradjon. Ha mégis leesik, akkor megszegtek 
valamilyen törvényt, valami olyan állandó törvényt, amit Isten alkotott meg. Isten nem fogja 
megváltoztatni miattunk a fizikai törvényeket, sem pedig a szellemi törvényeket. Egy dolgot tudunk 
tenni, hogy tudomásul vesszük, hogy ezek vannak, léteznek és megismerjük ezeket a törvényeket, 
éppen ezért ez feszültséget okoz. Lapozzátok oda a Bibliátokat az Efézusi levél 6,12-höz. Ott azt 
mondja a Biblia a hívőre, hogy harcos. Nem azért, mert egy agresszív ember lenne a hívő, hanem 
azért, mert ellenállással találkozik, amikor nem a látható szerint él, ugyanis gyakran a valóságban 
nem azt látja, amit a Biblia mond, vagy ami éppen a szellemi valóság. Lehet, hogy a látható 
dolgokban éppen nem látszik meg az a szellemi valóság, ami a látható dolgok mögött áll. Nézzük 
csak az Efézus 6,12-t: 

Efézus 6,12. 
12. Mert nem test és vér ellen van nékünk tusakodásunk, hanem a fejedelemségek ellen, a 

hatalmasságok ellen, ez élet sötétségének világbírói ellen, a gonoszság szellemei ellen, melyek a 
magasságban vannak. 

Ki ellen harcolunk mi? Ki ellen van a harcunk? A Biblia mutatja be, hogy vannak láthatatlan 
fejedelemségek, láthatatlan hatalmasságok és vannak a sötétség világbírói. Tehát vannak olyan lények 
a szellemvilágban, szellemi lények, amit a fizikai szemeinkkel nem tudunk érzékelni. Attól, hogy nem 
látjuk, attól még vannak. Lehet erről tudomást venni, lehet erről nem tudomást venni, el lehet ezt 
hinni Istennek, vagy lehet azt mondani, hogy ez egész csak egy mese, ezt csak a keresztények találták 
ki, mint ahogy hallottam is. Hallottam már nagyon sokszor és biztos, hogy te is hallottad. 

Ezek az emberek nem hiszik el ezt, hogy létezik a szellemvilág, de ettől függetlenül, hogy ő 
hiszik, vagy sem, ettől még a szellemvilág egy valós, létező világ. Nagyon sokan nem hitték azt 
sem, hogy a föld gömbölyű, még mindig van a lapos föld elmélet egyébként, még mindig vannak, 
akik ezt vallják, csak úgy mondom nektek, hogy az emberi fantázia, az emberi képzelőerő 
határtalan. Tehát, ha elhiszed, ha nem, ez a világ létezik és azért létezik, mert Isten mondja, hogy 
létezik. Senki nem tudja jobban, hogy milyen ez a világ, hiszen Ő teremtette. Ő teremtett mindent. Az 
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Ige már itt az elején helyretesz valamit, hogy nem minden harc látható harc. Amit még megmutat ez 
az Ige, hogy nem minden ellenség ember. Nagyon sokan úgy gondolják, hogy a te ellenséged a másik 
ember. A te bajod okozója egy másik ember. 

A legtöbb esetben ez így is van, hogy bizonyos dolgok embereken keresztül nyilvánulnak meg és 
embereken keresztül jutnak el hozzánk. Akikre itt utalunk, a sötétség világbírói, ők szellemi lények. 
Hogy tudnak megnyilvánulni? Embereken keresztül és mi hajlamosak vagyunk azt hinni, hogy az a 
másik ember a hibás. Hajlamosak vagyunk másokat hibáztatni. Persze, nyilván az ember lehet 
eszköze a jónak is és a gonosznak is. Válhatunk a sátán eszközévé, ha a sátánnak nyitjuk meg 
magunkat és válhatunk Isten eszközévé is, ha Istennek nyitjuk meg magunkat. A sátán ugyanúgy, 
mint maga Isten, embereken keresztül munkálkodik, embereken keresztül nyilvánul meg. Jézus nem 
azt ígérte, hogy a hívő élet könnyű lesz, hanem azt, hogy a hívő élet, a Benne való hit igazzá tesz 
bennünket és az isteni út, amit Ő ajánl nekünk, az egy igaz út lesz, de nem azt mondja, hogy könnyű 
lesz. Nagyon sokan itt tévesztik el. Úgy gondolják, hogy én most már kereszténnyé váltam és dolce 
vita van, most már semmilyen kihívásom nem lesz, hiszen én keresztény vagyok, minden rendben 
lesz. Hihetsz ebben, csak ez egy hazugság! Jézus ilyet nem ígért. A Máté 7,13-at nézzük meg, hogy 
mit mondott itt Jézus:  

Máté 7,13. 
13. Menjetek be a szoros kapun. Mert tágas az a kapu és széles az az út, amely a veszedelemre 

visz, és sokan vannak, akik azon járnak. 
Jézus beszél egy szoros kapuról és beszél egy keskeny útról. Jézus mit mondott magáról?  
János 14,6. 
6. …Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet az Atyához, hanemha énáltalam. 
Tehát ez az egyetlen út az Atyához, nem lehet más istenen keresztül eljutni az Atyához. Nincs 

másik út a hegyre, mint sokan mondják, hogy a hegyet sok oldalról meg lehet mászni. Istenhez nem 
lehet eljutni, csak Jézus Krisztuson, az egyszülött Fián keresztül. Mégis sokan vannak, akik a széles 
úton járnak, akik a tömeget követik, akik az emberi babonákat, hiedelmeket követik. A széles út lehet, 
hogy szélesebbnek, tágasabbnak tűnik, sokkal szebbnek, vagy jobbnak tűnik a horizont, viszont tele van 
csapdákkal, tele van elaknásított területtel, ami azért van, hogy az ember életét megrontsa. Ezeket az 
aknákat az ellenség helyezi el az úton. A keskeny úton maradni figyelmet igényel. Ha mész egy 
egyszerű, fizikai úton, látsz egy csomó jelzőtáblát. A sátán is kirak jelzőtáblákat, ezek általában hamis 
jelzőtáblák. Nagyon figyelnünk kell arra, hogy a keskeny úton maradjunk! Nagyon könnyű letérni 
erről a keskeny útról és rengeteg csábítás, rengeteg megtévesztés, rengeteg hamis tábla van erre, 
amelyek nagyon rossz irányt mutatnak az életünkben. A sátánnak az a célja, hogy levigyen bennünket 
erről a keskeny útról, ezért rak ki hamis útjelzőket.  

A másik, ami nagyon fontos, hogy ez az út döntést igényel! Nem Isten fog dönteni helyetted, 
hanem a döntés jogát neked adta. Ez gyakran ellentmond az ember természetes gondolkodásának. Az 
ellenség soha nem azt fogja mondani, hogy „Gyere és pusztulj el! Gyere és elpusztítalak téged!” 
Általában azt fogja mondani, hogy „Ó, nem kell azon a keskeny úton járni, nem kell a krisztusi úton 
járni, van egy egyszerűbb út is, van más út is, nem kell ezt ennyire komolyan venni, majd később!” 
Megvan mindennek az ideje, amint a Prédikátor könyve mondja, hogy mindennek rendelt ideje van. 
A megfelelő időzítésnek is ott kell lenni és ami egy óriási igazság, amit a Biblia soha nem tagad, hogy 
minden út végén vár ránk valami, de útközben is lesznek kihívásaink. A kérdés soha nem az, hogy 
lesz-e következmény, hanem mindig az, hogy milyen következmény lesz. Jézus világosan elmondja, 
az Ige is világosan elmondja, ha ezen az úton jársz, akkor ennek ilyen következménye lesz. Ha így 
döntesz, ilyen következménye lesz. Vannak kiszámítható dolgok, ugyanúgy a fizikai világban is. Ha 
látsz egy valamiben sikeres embert, akkor látod az ő eredményeit is, de ahhoz az eredményhez 
vezetett egy út. Ahhoz, hogy ő odaérjen, elindult egyszer egy úton és azon az úton maradt és útközben 
voltak kihívások. Te nem indultál el ezen az úton, te nem jártál ezen az úton, nyilván nem is juthattál 
arra az eredményre.  
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Ma ugyanígy gondolkodnak keresztények. Szeretnének jó eredményre jutni, de nem hajlandók 
elhagyni a régi útjaikat, nem hajlandók az útjaikon változtatni, hanem ugyanazt csinálják, amit 
csináltak eddig, de más eredményt várnak. Nem lesz más eredmény, ha ugyanazt teszed, amit eddig 
tettél, mert akkor ugyanarra az eredményre fogsz jutni. Épp a napokban néztem, hozzám jutott egy 
anyag és ott az illető elmondta, hogy lehet rövid idő alatt megtanulni angolul. Tudtad-e azt, hogy napi 
egy óra tanulással másfél év alatt felsőfokú nyelvvizsgát tehetsz? Ezt ígéri. Ha mondjuk, te szeretnél 
megtanulni angolul, vagy én, vagy bárki más, akkor ez egy kiszámítható dolog. Sokan mondják, hogy 
ilyen nyelvérzék meg olyan nyelvérzék kell hozzá, de én még nem láttam olyan gyereket, aki 
nyelvérzék miatt nem tudott megtanulni beszélni. Ha nem tudott megtanulni beszélni, akkor nem ez volt 
az oka. Mennyi kifogást tudunk hozni! Ez csak egy példa volt a sok közül. Vannak kiszámítható 
dolgok, hogyha valamit teszel, annak lesz valamilyen következménye. Nagyon sokszor csak az 
eredményt látjuk, nagyon sokszor csak meghallgatsz egy üzenetet, de erre nekem ráment jó néhány 
napom, hogy ezt elkészítsem. Ezt már nyilván nem látod, vagy bárki bármilyen munkát végez, annak 
látod az eredményét, de azt, hogy mögötte mi van, azt igazából nem. Ő végigjárt egy utat, elindult egy 
úton és azon végigment.  

Vannak dolgok, aminek a vége kiszámítható. A szellemi dolgok pontosan ugyanilyenek és a Biblia 
segít nekünk ebben. Ezért kell ma erről beszélni, hogy mit jelent az, hogy úton maradni. Miért nevezi 
a Biblia a hívőt harcosnak? Hogyan kell egyáltalán harcolnunk? Vagy esetleg rosszul értjük a harcot, 
hogy milyen harcról van szó? És van még valami. Sokszor nem értjük azt, hogy hol zajlik ez a harc. 
Ha rossz helyen fogsz küzdeni, akkor megint csak rossz eredményre fogsz jutni. Nagyon sok 
keresztény harcol, de rosszul harcol és rossz helyen harcol, mert az ellenség eltérítette arról a 
harcmezőről, ahol harcolnia kellene. Sok hívő ebbe fárad bele. Úton maradni erőfeszítést jelent.  

De vajon kell-e egyáltalán harcolni és vajon mit jelent ez a harc? Sokan azt gondolják, hogy a hívő 
lényegi eleme a békesség, a nyugalom és a problémamentesség. Valóban, Isten tényleg békességet í-
gért, de nem ígért konfliktusmentes életet. Konfliktusaink lesznek és a Biblia nem véletlenül használja 
a harc kifejezést. Ez a harc általában nem fizikai szinten zajlik, hanem a legtöbb harc a két fülünk 
között, az elménkben zajlik. Nem azért, mert Isten háborút akar, hanem ellenállással találkozunk, 
amikor nem a világ rendje szerint élünk és ekkor a világ megítél bennünket, mert mi másképpen 
gondolkodunk és nem úgy, ahogy ők. Nézzük meg az Igét! Ezt Pál apostol írta Timóteusnak és beszél 
ő is a harcról. Mondja, hogy egy harcos sem elegyedik bele a világ dolgaiba. Több helyen beszél az 
Ige harcról, de most ezt nézzük meg:  

2Timóteus 4,7. 
7. Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat bevégeztem, a hitet megtartottam: 
Nagyon beszédes ez az Ige. Pál apostol ezt már a börtönből írja, római fogságban volt. Az első fog-

ságból kimenekült, Néró még elengedte a korai feljegyzések szerint, aztán újra elfogták és már a 
kivégzése előtt állt. Tudta, hogy az ő útja itt befejeződött és azt mondja: „Ama nemes harcot 
megharcoltam”. Mit értünk nemes harc alatt? Mit értünk jó harc alatt? Az a harc, aminek a végén ott a 
győzelem! „A futásomat bevégeztem” – hogy tudta bevégezni a futását? Itt a vége már magyarázatot 
is ad arra, hogy „a hitet megtartottam”. Az ellenség legfőbb célja a te hited, hogy amiben te hiszel, 
amit a Biblia tanít, amit Jézus mond, azokat a szellemi valóságokat tagadja és elferdítse. Mit hazudott 
Évának is? Nem, nem úgy van, nem haltok meg! Pontosan az ellenkezőjét mondja, mint Isten, de ha 
megnézzük ezt az Igét, akkor látjuk, hogy ez nem egy agresszív harc, amit itt olvastunk, az nem egy 
agresszív ember szava, hanem egy kitartó, elkötelezett hívő vallomása. Ezek nagyon fontos dolgok: 
kitartó, elkötelezett hívő vallomása. Az emberek nagyon könnyen feladják az első látható kudarc 
miatt és úgy gondolják nagyon sokan, hogy Isten kudarcot vallott. Isten Igéje soha nem vall kudarcot! 
Isten Igéje, amit Ő kimondott, az önmagában törvény, amit kimondott, az megvan, létezik. Isten Igéje 
soha nem vall kudarcot!  

Isten törvényszerűségek szerint dolgozik, Ő adta az Igéjét, adta a szövetséget és Isten hű szövet-
séges. Soha nem szegi meg a szavát, soha nem szegi meg az Igéjét. Ha valami mégsem úgy van az 
életünkben, ahogy azt Isten mondja, akkor a hiba nem Istennél van. Istennek nincs külön törvénye, 
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egy külön törvénye nekem, egy külön törvénye neked, vagy egy másik embernek. A törvények és a 
törvényszerűségek és a szellemi törvények állandóak és mindenki számára mindenkor ugyanúgy mű-
ködnek. A Biblia nagyon sok ilyet tanít. Sokan a két véglet között élnek. Az egyik oldal azt mondja, 
hogy minden harc és minden démon és minden támadás. Vannak, akik mindenben démont látnak. A 
fűben, a fában, a szoborban, a fenyőfában, meg amit akarsz, mindenhol csak a démonokat látják. 
Annyira fölmagasztalják az ördögöt és a démonokat, hogy minden mögött azt látják, de ha minden 
mögött démon állna, akkor nagyon egyszerű lenne kiűzni belőled a lustaság démonát, de ilyen dé-
mon nem létezik. Bár az emberek kitaláltak sok mindent. 

 A másik oldal az egy másik szélsőség. Szokták mondani, az útnak két oldala van, általában mind-
két oldalon van egy árok, mindegy, hogy melyikbe esünk bele, egyik sem jó. Úgy gondolják, hogy 
akkor én majd rábízok mindent Istenre, mert Ő tudja, majd gondot visel rólam, meg majd Isten tudja, 
mi a problémám. Persze, hogy tudja, hogy mi a problémád! Nem arról van szó, hogy Isten mit tud meg 
mit nem, hiszen Ő mindenható, mindent tud, de úgy gondolják, hogy majd Isten elbánik a démo-
nokkal, nekem nem kell semmit sem csinálni, én nyugodtan nézem a sorozatomat és majd Isten 
elvégzi, mert én egy hívő vagyok, én az Ő gyermeke vagyok és Isten engem szeret és nekem sem-
mit nem kell csinálni.  

És amikor valami összetörik az életedben, amikor valami nem úgy van, akkor meg Istenem, én hit-
tem Benned, én bíztam Benned, miért nem segítettél? Nagyon egyszerű! Mert nem használtad azokat 
a szellemi törvényszerűségeket, amiket Isten mondott, hogy neked kell működtetned. Tehát van rész, 
amit Isten elvégzett. A megváltásodat Isten elvégezte, neked már nem kell megváltani magad. Ő 
már legyőzte az ördögöt, viszont a te feladatod az, hogy a talpad alatt tartsd. Ezt Isten nem fogja 
megtenni helyetted, a Biblia az egyik szélsőséget sem tanítja. A harc nem azért van, mert Isten 
gyenge és nem is azért, mert a sátán erős. Egyáltalán nem ezért van. A harc azért van, mert a hívő-
nek van felelőssége bizonyos dolgokért. Isten bizonyos dolgokat ránk bízott és ezekért nem Istené a 
felelősség, hanem a miénk.  

1Timótheus 6,12. 
12. Harcold meg a hitnek szép harcát, ragadd meg az örök életet, amelyre Isten elhívott, és 

amiről szép hitvallást tettél sok bizonyság előtt. 
Figyeljük meg, hogy mire kéri itt Pál Timótheust? Nem arra kéri, hogy Isten harcoljon helyette, i-

gaz? Hanem mit mondott? Hogy te harcold meg a hitnek szép harcát. Ezt Isten nem fogja megharcolni 
helyettünk. Ezt nekünk kell megharcolni. Timótheust szólítja fel arra, hogy a hit szép harcát neki kell 
megharcolnia. Mi ellen folyik a harc valójában? Mert a legnagyobb félreértés ott van, hogy sok hívő 
néha rossz helyen harcol. Mit olvastunk az Efézusi levélben?  

Efézus 6,12. 
12. Mert nem test és vér ellen van nékünk tusakodásunk, hanem a fejedelemségek ellen, a 

hatalmasságok ellen, ez élet sötétségének világbírói ellen, a gonoszság szellemei ellen, melyek a 
magasságban vannak. 

Tehát vannak olyan harcok, amit fizikai szinten kell megharcolnunk, de vannak olyan harcok is, 
amit nem fizikai szinten kell megharcolni. A szellemi erők ellen szellemi síkon tudod felvenni a 
harcot. Ott nem fizikai síkon kell harcolnod. Egy szellemi ellenséget nem lehet legyőzni fizikai mó-
don. Nem lehet legyőzni babonasággal, ezoterikával meg sok minden ostobasággal, amivel az em-
berek próbálják legyőzni. Sokan élnek a varázslásból, majd ők leveszik rólad a rontást és emberek 
ezért még fizetnek is, pénzt adnak csalóknak. A Biblia világos, hogy Isten Szelleme van bennünk, 
mert mi Isten temploma vagyunk és a hatalmat mi kaptuk a gonoszok fölött.  

Az emberek próbálják a széles utat, próbálják a könnyebb megoldást, majd a varázsló leveszi ró-
lam a rontást, nekem nem kell csinálni semmit. Ez babona, ez varázslás, ez gyűlöletes Isten előtt és 
az illető még nagyobb bajba fog kerülni! Bármilyen furcsa, keresztényekről hallottam, hogy jósnő-
höz járnak. Miért akarsz te hallani az ördögtől? Miért nem figyelsz oda inkább Isten Szellemére? A 
sátán egy legyőzött senki. Az ördög lop, csal, pusztít. Miért akarsz te démonizált emberektől hallani 
féligazságokat?  
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Soha nem felejtem el, Jim szokta mondani, ha a kutyát meg akarod mérgezni, akkor a méreg mellé 
kell adni bőven parizert is, mert különben nem eszi meg a tiszta mérget. Hát az ördög az be fog csap-
ni, a varázsló majd fog neked mondani a múltadból ezt, azt, amazt, mert a démonok ismerik a múl-
tadat, idősebbek, öregebbek, mint te és előbb-utóbb meg fogod enni a varázsló meséjét és majd elül-
teti benned azt, hogy valószínű, hogy te autóbalesetben fogsz meghalni, vagy egy rák fog téged el-
vinni és akkor elkezdesz benne hinni. Az ördögnek pontosan ez a célja, hogy higgy az ő hazug-
ságában, mert ha hiszel az ő hazugságában, akkor afelé fog menni az életed és előbb-utóbb be fog 
teljesedni az életedben.  

Miért nem Istentől hallgatunk? Ő a javunkat akarja! Ugyanúgy, ahogy te a gyermekednek. Az I-
ge nem azt mondja, hogy minden problémád démon. Ez nagyon-nagyon fontos, meg kell érteni! 
Hanem az igazi ellenfél a nem látható dolog! Tehát ezért nem működik, amikor emberekkel harco-
lunk. Sokszor emberekkel harcolunk, vitatkozunk, szidjuk a körülményeket. Hányszor tesszük ezt? 
Mert a körülmények így alakultak, a körülmények úgy alakultak. Amikor másokat hibáztatunk. Eb-
ben szerintem nagyon jók vagyunk mindannyian, ez nagyon megy! Amikor valami félrecsúszott, 
amikor valami nem úgy sikerült, akkor mindig más a hibás! Rossz az életem, biztos a kormány a hi-
bás, biztos az önkormányzat, biztos a törvények rosszak! Nézzétek meg, ezért van a sok lázadás az 
utcán, ezért van a sok őrület, mert mindenki hibás! Azért mennek rosszul a dolgaim, mert valaki 
más a hibás! Majd, ha jön egy másik ember, akkor az én dolgaim meg fognak változni! Óriási ön-
átverés, óriási önbecsapás, a te helyzeted ugyanolyan lesz másnap is! Miért? Mert ugyanazokat a 
dolgokat teszed másnap is, ugyanazokat a dolgokat teszed holnap is. Teljesen mindegy, hogy ki a 
miniszterelnök, vagy a polgármester, vagy a pásztor, vagy mondhatnánk bárkit, ha ugyanazokat a 
dolgokat teszed és nem vagy hajlandó megváltozni, akkor ugyanarra az eredményre fogsz jutni.  

Rengeteg keresztény hiszi el ezt az ostoba mesét, hogy ha ez lesz meg az lesz, akkor nekem 
mennyivel jobb lesz a dolgom. Miért van ez? Mert nem vállalják a felelősséget az emberek a saját 
döntéseik miatt. Az, hogy neked jobb legyen az életed, az tudod, hogy kin múlik? Rajtad! Egyetlen 
egy valakin, akit ott reggel láttál a tükörben, azon múlik! Ha más eredményre akarsz jutni, amire 
eddig jutottál, akkor más dolgokat kell tenned! Ha eddig nem hallgattad Isten beszédét, eddig nem 
hallgattál Isten szavára, akkor ki kell alakítanod egy új szokást! Nem tudom, nem értek hozzá, de 
vannak, akik azt mondják, hogy huszonegy nap alatt ki lehet alakítani egy új szokást. Nem tudom, 
hogy ez igaz, vagy nem, de egy dolog biztos, a mostani szokásod azért alakult ki, mert gyakran 
tetted ugyanazokat. Tehát most kialakítasz egy új szokást.  

Mondjuk, ha valahova el akarsz jutni, A pontból B pontra, akkor egy új szokást kell kialakítanod 
és az úgy fog szokássá válni, ha nap, mint nap azt gyakorlod és előbb utóbb rutinná, megszokássá 
válik. Tehát a valódi harc a gondolkodás, a hit és az engedelmesség szintjén zajlik. A gondolkodás 
szintjén. Nagyon fontos, hogy a hit és az engedelmesség szintjén zajlik. Tehát a keskeny úton ma-
radni, azt senki nem mondja, hogy egyszerű. Jézus sem mondta, hogy egyszerű lesz. Jézus nem ide-
alizálta el a tanítványságot és nem mondta azt, hogy az nektek milyen könnyű lesz. 

Máté 16,24. 
24. Ekkor monda Jézus az Ő tanítványainak: Ha valaki énutánam akar jönni, tagadja meg 

magát és vegye fel az Ő keresztjét, és kövessen engem. 
Ismeritek Jézusnak ezt a kijelentését. Mit jelent az, hogy fölvenni a keresztet? Ez nem büntetés, 

nem azt jelenti, hogy önsanyargatás, nem valami mazochizmus, hanem azt, hogy irányt kell válta-
nunk. Egy teljesen más irányra kell váltanunk!  Itt az év elején ezen el lehet gondolkodni, hogy az, 
hogy az év végén hova jutunk, az azon múlik, hogy milyen döntéseket hozunk, ezeket a dönté-
seinket valóban megtartjuk-e és valóban kialakítunk-e egy olyan szokást, amelyik más irányba visz 
bennünket! Más cselekedeteket kell kialakítanunk, mint amiket eddig tettünk.  

A keskeny út nemet mond a könnyebb megoldásra! Nézd meg, a sátán Jézusnak fölajánlotta a 
könnyebb megoldást. Az első, amikor megkeresztelkedett és kiment a pusztába böjtölni, akkor a sátán 
megkísértette. Könnyebb utat ajánlott Neki. Változtasd a köveket kenyérré, vagy imádj engem és neked 
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adok minden hatalmat! Ez egy könnyű út. Jézusnak is fölkínálták. Ő mit tett? Visszatért az alapokhoz és 
azt mondta, hogy meg van írva. Meg van írva. Visszatért az Igéhez és rámutatott az Igére.  

Ez az, ami győzelmet hoz nekünk, nem a látszólag könnyebb út! Amikor a nagyon könnyű meg-
oldásokat választjuk – jó, néha vannak könnyű megoldások, de nem mindig –, nem mindig a könnyű 
megoldás vezet a célra. Van, amikor nemet kell mondani a kifogásokra! Az üzleti világban van ez a 
mondás, hogy nem lehet egyszerre pénzt keresni meg kifogást is. A kettő együtt nem megy! Ha nem 
jársz be dolgozni, meg ha elkésel állandóan és kirúgnak, akkor lehet kifogást keresni, de előbb u-
tóbb eltanácsolnak a munkahelyedről. A másik az, hogy a felelősségvállalás nemet mondani arra, 
hogy mindig más a hibás. Ez erre az évre lehet akár egy kihívás a számodra, a számunkra, hogy nem 
másokat hibáztatunk, ha valahol zátonyra futottunk, ha valahol kisiklott az életünk. Nincs olyan 
sikertelen ember, aki meg ne tudná magyarázni. Még a világban dolgoztam és volt egy munkaér-
tekezletünk és voltak bizonyos feladatok, amiket teljesíteni kellett volna, aztán nem teljesítette senki, 
de mindenkinek volt egy kifogása. Az egyik munkatársamra került a sor, ezt el is hoztam tőle. Azt 
mondja, figyeljen ide, igazgató úr, én sem csináltam semmit, mint a többiek, de én is meg tudom 
magyarázni. Ez az őszinteség körülbelül, hogy én sem csináltam semmit, én sem tettem a helyes 
dolgokat, zátonyra futottam, na de én is meg tudom magyarázni.  

Ebben is nagyon jók vagyunk, nagyon jól megy ez nekünk! Amit ma kitűzhetünk célnak és kihí-
vásnak akár erre az évre is, hogy igenis felelősséget vállalok az életemért, felelősséget vállalok a 
sorsomért, felelősséget vállalok a saját döntéseimért! A széles út kényelmesnek tűnik. Nagyon ké-
nyelmes az, hogy akkor gyorsan fölmentem magam, hiszen nem is én vagyok a hibás, hanem az a 
másik. És akkor még jól is érezzük magunkat, megvan végre a bűnbak. És mi van, ha megvan a 
bűnbak, akkor attól jobb lesz az életed? Nem. Nem fog változni semmi, és kényelmesnek tűnik a 
dolog, de a vége mindig a pusztulás, mindig a romlás, mindig az, hogy rossz helyre keveredünk.  

Máté 7,13. 
13. Menjetek be a szoros kapun. Mert tágas az a kapu és széles az az út, amely a veszedelemre 

visz, és sokan vannak, akik azon járnak.  
Tehát sok lehetőség van arra, hogy kifogásokat keressünk, sok lehetőség van arra, hogy meg-

magyarázzuk, hogy miért nem azt tettük, amit az Ige mond, miért nem úgy csináltuk, ahogy az Ige 
mondja, miért ezt tettük, miért azt tettük. A legtöbben a sátánt hibáztatják, mert hát az mindig hibás, 
rajta mindig el lehet verni a port. Ez megint a keresztényeknek nagyon jól megy. Mert a sátán 
megtámadott, mert a sátán volt a hibás! Nem, a sátán csak végezte a dolgát, te meg nem, ennyi a kü-
lönbség! De a sátánnak az a dolga, hogy öljön, lopjon és pusztítson. Ez a természete, nem is inkább 
a dolga, ez a helyes kifejezés.  

A kifogások nagyon a veszedelemre visznek. Az ördög nem mindig kínál egy nyílt ellenállást Is-
tennel, hanem sokkal inkább, sokkal gyakrabban kínál az ellenség kompromisszumot, hogy egy ki-
csit alkudjunk meg ezzel a helyzettel, egy kicsit lehet engedni, egy kicsit nem számít és, ha ezt meg-
tesszük, akkor már egy kicsit az ördög betette a lábát az ajtón.  

A halogatás is nagyon-nagyon jól szokott menni nekünk, hogy most nem, majd később, de ahogy 
az előbb is idéztem a Prédikátorból, mindennek rendelt ideje van. Ideje van mindennek. Vannak 
alkalmak, vannak időpontok, amikor meg kell ragadni bizonyos dolgokat, amikor ott van az ideje 
valaminek. Ha egyszer ősszel kell vetni, akkor nem télen vetsz. Igaz? Amikor ott van az ideje, azt 
nem lehet elhalogatni két hónappal, vagy három hónappal későbbre. Miért? Mert nem lesz aratásod 
a megfelelő időben. Isten megfelelő időzítésében kell megtennünk dolgokat! A halogatás nagyon 
sok kárt tud okozni nekünk. Majd később, majd később! Tudjátok, azt szokták mondani, hogy a 
majd az soha. Majd arrébb teszem, majd kitakarítok, majd megszokja a szemem. Ez a vége, igaz? 
Tehát a majd az soha. Minden út végén vár ránk valami és ez az egyik legkomolyabb igazság. Ezért 
nincs semleges döntés. Amikor nem döntünk, az is döntés, az is egy fajta döntés. A Galata 6,7-ben 
olvassuk, hogy amit vet az ember, azt aratja is. Azt fogja learatni, amit elvetett. Ez megint Isten tör-
vénye, az Ő törvényszerűsége.  
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Aki szelet vet, az vihart arat – szokták mondani. Tehát amit elvetsz, azt le fogod aratni, de 
sokszorosan, mert általában egy magból sok mag lesz. Miért történt ez velem? Mert valószínű elvetettél 
valamit, valami rosszat vetettél el, valami olyat, aminek nem jó aratása van. A mag tulajdonsága az, 
hogy megsokszorozódik, ha jó mag, ha rossz mag, teljesen mindegy. Szembesülsz vele tavasszal a 
kiskertedben, hogy olyan dolgok is vannak, amiket nem te ültettél, de elhullottak a gyomnövény 
magjai is és a gyomnövény is ugyanúgy teremni fog, mint a másik, mert a magnak ez a természete. 
Isten Igéje beszél a magról, a Márk 4-ben olvassuk a magvető történetében.  

Tehát nem mindig könnyebb a keskeny úton maradni, de mindig az életre vezet. Ezt Isten ígérte, 
hogy a keskeny út az életre vezet, az igazságra vezet. Nem mindig könnyű ezen végigmenni, sok 
megtévesztő tábla van, amelyik el akar téríteni az útról, sok könnyű megoldás van, látszanak ké-
nyelmesebb utak. Lehet, hogy kényelmesebb a széles út, de annak mindig veszteség a vége. Ezek 
szellemi törvények. Tehát ha egyszer Jézus azt mondta, hogy ez így van, akkor így van! Mégis 
megpróbálják az emberek a másik utat, mindannyian megpróbáljuk, mert mindannyiunkat rávesz 
valaki, vagy az ellenség sugdossa a fülünkbe, mindig megpróbáljuk a másik utat, a könnyebb utat, 
ami a halálhoz, vagy a sikertelenséghez, a kudarchoz vezet.  

Ki a te ellenséged valójában? Nem minden ellenség démon, ezt már az előbb említettem és nem 
minden harcot lehet démonűzéssel megoldani. Vannak olyan keresztények, akik mindenkiből min-
denféle démont ki akarnak űzni. Úgy gondolják, hogy ez a megoldás, kiűzzük a démont és akkor 
megoldódik a probléma. Van olyan ellenség, amelyet nem kiűzni meg nem megkötözni kell, hanem 
a saját földünkről kell kiűzni. A saját földünkről! Most erről fogunk beszélni, hogy kik lehetnek a mi 
ellenségeink. Ez a következő pont, amit itt végig fogunk tárgyalni.  

Az ellenség nem mindig kívülről jön, van, amit a saját földünkről kell kiűzni. Az előzőekben lát-
tuk, hogy nem minden harc testi és nem minden ellenség ember. Most egy kicsit közelebb jövünk. 
Nézzük meg a Példabeszédek 4,23-at. Az egyik legnagyobb tévedés a hívők életben, amikor minden 
problémát külső támadásnak tulajdonítunk, miközben az igazi akadály nem kívül van, hanem belül. 
A Biblia nagyon világosan tanítja ezt.  

Példabeszédek 4,23. 
23. Minden féltett dolognál jobban őrizd meg szívedet, mert abból indul ki minden élet. 
Tehát a Biblia tanítja, hogy ne csak kívülre tekintsünk, ne csak a külső ellenségre, hanem nézzük 

meg és vizsgáljuk meg a saját szívünket is. A szív a belső ember, az a szellemi föld. Tehát amit ott 
eltűrünk, az előbb utóbb uralkodni fog felettünk. Ezt még egyszer elmondom. Amit ott eltűrünk, az 
előbb utóbb uralkodni fog felettünk. Van olyan ellenség, amit ki kell űzni. Ki kellett űzni Izrael 
földjéről is. Amikor Izrael bement az ígéret földjére, Isten nem azt mondta nekik, hogy majd min-
dent megcsinálok helyettetek, nektek semmit nem kell tenni. Hanem mit mondott?  

Józsué 1,3. 
3. Minden helyet, amelyet talpatok érint, néktek adtam, amiképpen szólottam Mózesnek.  
Azt mondja, minden helyet, amelyet a talpatok érint. Ez az Ige ma is erővel hat és ma is ez az i-

gazság. Amit a talpad érint, neked adom, amint szólottam Mózesnek. Az ígéret kész volt, de a bir-
tokbavételhez engedelmes lépések kellettek. Ugyanez a helyzet velünk is. Ha birtokba akarjuk ven-
ni a földünket és mindazt, amit a Jézus keresztje már megszerzett a számunkra, ami már a miénk, 
nekünk kell megtapodni és nekünk kell lépni és nekünk kell birtokba venni és nekünk kell az ural-
munk alatt tartani. Ugyanígy van ez a hívő ember életében is, vannak dolgok, amelyekért nem i-
mádkozni kell, nem magyarázni kell, hanem ki kell űzni a saját földünkről. Ezzel nem azt akarom 
mondani, hogy nem kell imádkozni. Az ima az mindig kell! De önmagában véve az ima nem meg-
oldás. Nagyon fontos az ima, megvan az imának a helye, megvan az ima szerepe az életünkben, sőt 
az Ige mindig mondja, hogy szüntelen imádkozzunk, meg ne restüljünk az imádságban.  

A belső ellenségek megakadályozzák a növekedést! Mik lehetnek ezek? Néhányat föl fogok sorolni 
és ha magadra ismernél, nem kell jelentkezned, hogy az te voltál! Önsajnálat. Hány hívő mondja, hogy 
jaj szegény én, hogy bánt velem az a másik!  Milyen csúnyán viselkedett velem! Nagyon tudjuk sajnálni 
magunkat! Az önsajnálat mindig áldozattá tesz téged, kiszolgáltatottá tesz téged.  
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Aki áldozatnak látja magát, azzal mi a helyzet? Nem vállalja a felelősséget a saját döntéséért. Az 
a másik a hibás, hogy én ilyen helyzetbe kerültem! Nagyon gyakran halljuk testvéreinktől is. Nem 
valakinek személyesen szól ez, hanem mindannyiunknak egyformán szól Isten Igéje és mind-
annyian beleeshetünk az önsajnálatba.  

Róma 12,21. 
21. Ne győzettessél le a gonosztól, hanem a gonoszt jóval győzd le. 
Nagyon meg tudjuk magunkat győzni arról, hogy a másik milyen rossz, hogy az én rossz hely-

zetem mások miatt van. Eszedbe se jutna, hogy meg kellene bocsátani neki esetleg, vagy éppen va-
lamilyen más igei utat választani. Sokan azt hiszik, hogy amikor önsajnálatba esnek, hogy attól még 
alázatosak is. Az önsajnálat, mondhatnánk talán azt is, hogy a hit hiánya, de talán nem is annyira a 
hit hiánya, hanem figyelmen kívül hagyja az illető azokat a szellemi törvényeket, amiket ilyen mó-
don saját maga ellen fordít.  

A másikról is beszélhetünk, a lustaság passzivitása az körülbelül ugyanebbe a kategóriába esik. A 
lustaság nem mindig tétlenséget jelent, sokszor csak halogatást jelent.  

Példabeszédek 21,25. 
25. A restnek kívánsága megemészti őt; mert az ő kezei nem akarnak dolgozni. 
Emberek kerülnek nagyon-nagyon rossz helyzetbe. Vannak emberek, akik rossz életkö-

rülményekre jutottak. Nem talál munkát két éve, három éve. Hát, ha nem keresném, én sem talál-
nék. Mondja az Írás, hogy aki keres, az talál és a zörgetőnek megnyittatik. Akkor miért vagyok va-
jon ilyen helyzetben? Azért, mert tettél érte nagyon sokat, hogy ilyen helyzetbe kerülj. És kit okol-
nak ilyenkor? Ilyenkor a szociális ellátás a hibás, a kormány a hibás, a gyülekezet a hibás, mert nem 
segít eléggé, mindenki hibás, kivéve az illető. Világosan tanítja a Biblia, aki nem dolgozik, ne is 
egyék! Tehát tevékenykednünk kell! Nyilván nem keverendő össze, hogy valaki eltévesztett vala-
mit, rossz élethelyzetbe került és segítségre van szüksége, vagy önhibáján kívül került rossz hely-
zetbe. Vannak olyan élethelyzetek, amikor az ember eltéveszti. Tehát én nem ezekről beszélek, ha-
nem arról a tudatos cselekvésről, vagy nem cselekvésről, amit tennie kellene, de nem teszi és ennek 
következményeképpen rossz élethelyzetben van és a másik az rád helyez nyomást, hogy te köteles 
vagy neki segíteni.  

Ő nem köteles dolgozni, de te köteles vagy neki segíteni. Valaki egyszer mondta – lehet, hogy nem 
szépen fog hangzani egy pulpitusról, hogy keresztények vagyunk, de nem hülyék. Már bocsánat, de 
így hallottam és így mindenki érti talán. Mindig a sikertelen ember magyarázkodik. A sikeres ember 
soha nem magyarázkodik. Egy eredményes ember nem magyarázkodik. Jézus soha nem magyarázta 
a sikertelenségét, nem tudom, hogy észrevetted-e az Igében, de a sikerét elmagyarázta: mert én min-
dig azt teszem, amit az én Atyámtól látok.  

A győzelmének az okát is elmagyarázta. Mert azt tette, amit tennie kellett. Azt tette, amit Istentől 
hallott. A mi sikerünknek is lehet ez az oka, mert ez egy szellemi törvény. Ha az Ige azt mondja, hogy 
valamit tegyünk meg, akkor Isten azt mondja, hogy erre az eredményre fogunk jutni. Ha azt tényleg úgy 
teszed meg, ahogy azt az Ige mondja, akkor arra az eredményre fogsz jutni, amit Isten ígért. Ez ilyen 
egyszerű. Ha nem arra az eredményre jutunk, akkor valamit nem úgy tettünk, ahogy az Ige mondja. 
Most lehet, hogy vitatkozol velem, vagy azt mondod, hogy talán ez nem mindig van így, de az Ige attól 
függetlenül ezt így írja, hogy igenis néha szembe kell néznünk a saját eltévesztett dolgainkkal, cél-
tévesztéseinkkel.  

Példabeszédek 28,13. 
13. Aki elfedezi vétkeit, nem lesz jó dolga; aki pedig megvallja és elhagyja, irgalmasságot nyer.  
Ezek ószövetségi Igék, örök igazságok. Mit jelent, hogy elfedezi a vétkét, céltévesztését? Azt mond-

ja, hogy nem én rontottam el, hanem az a másik. Nem én rontottam el, hanem az a harmadik. Ezért 
volt Dávid Isten szerint való ember, mert amikor elrontotta és felismerte a céltévesztését, akkor oda-
ment Istenhez és nem azt mondta, hogy az a másik volt a hibás, vagy a Betsabé volt a hibás, mit 
kellette ott magát fényes nappal? Nem, hanem azt mondta, hogy igen, az én hibám.  
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A kifogás leveszi a felelősséget, viszont más valamit is elvesz. Elveszi a növekedést. Nem csak a 
felelősséget veszi le az ember magáról, hanem a növekedés lehetőségét is elveszi. Hibáztunk? Hi-
báztunk! Nem az a nagy baj, hogy hibáztunk, hanem az a baj, ha ezt nem ismerjük be és nem akar-
juk megváltoztatni. Tehát föl kell ismerni, ha valamit elrontottunk és ilyen dolog van mindannyiunk 
életében bőséggel, de akkor azt kell mondani, hogy eltévesztettük, ez nem így van. Nyilván ren-
dezni kell a megfelelő helyen az ezzel kapcsolatos dolgokat. Oda kell menni az Úr elé, Ő már akkor 
megbocsátott, mielőtt elkövetted volna, mert tudta, hogy meg fogod tenni. Lehet, hogy a másik em-
bertől is bocsánatot kell kérni és rendezni kell a helyzetet.  

Egy nem elkötelezett hívő mindig Istent hibáztatja. Hányan haragudtak meg már Istenre? Ó, azt 
hittem, hogy meggyógyulok, de Isten nem gyógyított meg. Hány ilyen ember van, aki emiatt el-
hagyta az Úrral való járást? Istenre helyezte az összes felelősséget. Sajnos, ez egy fájdalmas, de igaz 
megállapítás. A nem elkötelezett hívő azt mondja, biztos ez Isten akarata. Imádkoztunk, nem gyógyult 
meg, biztos ez Isten akarata. Isten akarata világos, Isten akarata kijelentetett az Igében. Az 1Péter-ben 
mit olvasunk? Isten nem késik az ígérettel, még nem jön vissza, de hosszan tűr, hogy sokan 
üdvösségre jussanak. Olvassuk a Péter levelében, szabadon idézve. Tehát világosan beszél arról, hogy 
Isten nem akarja, hogy egy ember elvesszen, hanem minden ember eljusson az igazság ismeretére.  

Akkor minden ember el fog jutni az igazság ismeretére? Nem. Pedig ez Isten akarata. Minden 
ember üdvözülni fog? Nem, pedig világos, hogy ez Isten akarata. Hát, akkor úgy látszik, hogy van 
egy másik akarat is, egy olyan akarati tényező, amelyik felülírhatja Isten akaratát. Nahát, ez már va-
laki szemében istenkáromlásnak tűnik, amit most mondtam. Isten akaratát meg lehet akadályozni a 
saját akaratunkkal? Hogyne, persze! Nem egy esetben fordult elő a Bibliában. Isten akarta bevinni a 
népét két hét alatt az ígéret földjére. Negyven évig kerülgették a saját hegyeiket. Isten akarta ezt? 
Nem! Ezt ők akarták! Nagyon sok ilyen dolog van a Bibliában. Isten egy szuverén Isten, nem vállal-
ja át a mi engedelmességünket. Isten bármit megtehet? Persze, bármit megtehet, de Ő nem fog en-
gedelmeskedni helyetted. Sőt, maga Isten is engedelmes. Ő volt az első, aki engedelmességből pél-
dát mutatott.  

Mi a siker záloga? A teljes elköteleződés. Amikor teljesen elkötelezzük magunkat. Ezt Isten sem 
fogja megtenni helyetted. Az elköteleződés nem érzelem. Látjuk ezt, amikor az emberek találkoznak 
az Úrral, megismerik az Urat, föllángolnak, ugrálnak, táncolnak, örülnek. Nagyon sok embert láttunk 
újjászületni és találkozni első alkalommal az Úrral. Megadatott ez a kegyelem nekünk. Egy idő után 
nem láttad a gyülekezetben. Imádkoztunk érte, meggyógyult. Van, aki sok-sok problémából jött ki 
és aztán mi történt? Eltűnt, kész. Soha nem láttuk azóta. Nem volt ott az elköteleződés. Az elkö-
teleződés egy döntés. Az az én döntésem, hogy igen, én elkötelezem magam!  

Elköteleztük magunkat már harminc éve, hogy minden vasárnap ott vagyunk a gyülekezetben. 
Nem azért, mert ez a törvény, hanem azért, mert mi ezt eldöntöttük és elköteleztük magunkat. Tudja 
a családunk minden tagja, hogy vasárnap eljöhet hozzánk vendégségbe, de mi nem vagyunk otthon, 
mert vasárnap mi a gyülekezetben vagyunk. Onnan tudják, hogy vasárnap van, hogy nem vagyunk 
otthon. Ez egyértelmű. Ez egy döntés, egy elköteleződés. Ezt nem törvényből tesszük és Isten nem 
fog a pokolba hajítani bennünket, ha mondjuk, egy vasárnap azt mondanánk, hogy most én nem 
akarok gyülekezetbe menni, mert most lustálkodni akarok, de én nagyon pocsékul érezném magam, 
mert én hoztam egy döntést és a saját törvényemet átléptem, de ez nem a mózesi törvény. Ez a 
szívem hústábláira van írva és eszerint cselekszem. A legtöbb hívő még ezt a döntést sem hozza meg. 
Most te itt vagy, látják a sikereidet, látják a gyógyulást, látják, hogy boldog vagy, kiegyensúlyozott 
vagy, vagy ha még nem, akkor már úton vagy hozzá. Végül is elindultál egy úton és mindenki látja 
rajtad, hogy miért vagy te ilyen pozitív gondolkodású – ahogy mondja a világ –, hát azért, mert én a 
gondolataimat, meg a szellemi táplálékomat máshonnan veszem, de azt az utat, amit te jársz, azt 
már nem akarja és ha valami baj történik az életében, akkor biztos, hogy Isten a hibás.  

A hitünket mi mutatja meg? A hitünket a cselekedet mutatja meg. Nem az, hogy hogy tudunk 
szájkaratézni, hogy tudunk beszélni, hogy mi mennyire szeretjük Istent. Mondhatja bárki és hiszem, 
hogy ez így is van. Tényleg így van, de ez a szájkarate nem hit, hanem a hit lép. A hit cselekszik. A 
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hit meg is teszi, amiben hisz. Ezért képmutatók azok, akik mást prédikálnak, meg másban hisznek. 
Vannak olyan keresztények, akik a szegénységben hisznek, azt hiszik, hogy az egy jó dolog. Ha a 
szegénység jó dolog, akkor add el mindenedet és éljél úgy! Na, de ő az első, aki reklamál, hogy nem 
kapott fizetésemelést, akkor mégse hisz annyira a szegénységben? A cselekedetünk megmutatja a 
hitünket. Mi történik akkor, amikor a hívő nem csak engedelmes, hanem Isten eszközévé is válik? 
Itt egy nagyon fontos dologról kell beszélnünk, hogy Isten embereket használ.  

Mit is jelent az igazi istenfélelem? Mi a különbség a hívő és a hitetlen ember között? Ez nem szavak-
ban, hanem gyümölcsökben nyilvánul meg. A hívő ember féli Istent. Ez nem azt jelenti, hogy fél Istentől, 
nem olyan félelem, hanem egy tisztelet, egy nagyon magas szintű istentiszteletet jelent az istenfélelem.  

Nézzük meg, hogy mi a különbség. Sok hívő szeretné, ha Isten cselekedne az életében. Viszont 
már kevesebben szeretnék azt, hogy Isten rajtuk keresztül cselekedjen. Itt van egy nagy igazság, hogy 
Isten Szellem és embereken keresztül cselekszik. Miért kellett az Igének testté lenni? Hogy meg tud-
jon váltani bennünket, hogy tudjon cselekedni. Az Ige lett testté, majd erről is fogunk beszélni, ami-
kor legközelebb sorra kerülök. Egy nagyon fontos kérdés. Sok hívő szeretné, ha Isten cselekedne az 
életében, de azt nem szeretné, hogy Isten rajta keresztül cselekedjen.  

A Biblia nem azt tanítja, hogy Isten mindent fentről intéz – ledobja az élelmiszert ,vagy a pénzt a 
mennyből, sok hívő ezt szeretné –, hanem Isten embereken keresztül munkálkodik itt a földön. Ezt na-
gyon fontos megérteni. Nagyon sokan nem hitben, hanem egy utópiában élnek.  Keresztényként úgy 
gondolják, hogy majd Isten pénzt fog küldeni nekik a mennyből. Istennek nincs pénznyomdája, tehát 
ezt nem fogja megtenni, viszont a Bibliában leírja a bővölködés szellemi törvényeit, hogy hogyan tu-
dunk eljutni oda. Az igazi kérdés soha nem az, hogy Isten képes-e cselekedni, hanem az, hogy talál-e 
erre alkalmas eszközt, alkalmas edényt.  

Jézus tanítványokat választott ki magának, igaz? Lerakta az egyház alapköveit. Ehhez emberekre 
volt szüksége. Választott tizenkét tanítványt, illetve még többet is, de tizenkettő volt az ‒ Izrael tör-
zseinek száma szerint választott magának tanítványokat ‒, akiket Isten tudott használni és akiken 
keresztül Isten fel tudta építeni az egyházát. Tehát az istenfélelem nem rettegés, nem azt jelenti, 
hogy félek Istentől, hanem az istenfélelem azt jelenti, hogy komolyan vesszük azt, amit Isten mond. 
Komolyan vesszük és ahhoz igazítjuk az életünket. Ez a komoly istenfélelem. 

Példabeszédek 1,7. 
7. Az Úrnak félelme feje a bölcsességnek; a bölcsességet és erkölcsi tanítást a bolondok meg-

utálják. 
Nézd meg, merre tart ez a világ. Nézd meg, hogy merre tartanak. Bolondnak mondja a Biblia azt, 

aki Isten bölcsességét megveti. Isten már csak tudja, tehát ezt nem én állítom, hanem a Biblia állítja. 
Az istenfélelem nem érzelem, hanem egyfajta hozzáállás, ez egy hozzáállás a részünkről. Aki féli Is-
tent, az nem magyarázza ki az Igét. Nem alkudozik vele, nem hárítja másra és nem hárítja Istenre a fe-
lelősséget.  

A nem elkötelezett hívőnek mi a hiányossága? Mi a hibája? Gyakran azt mondja, hogy ez biztos 
Isten akarata. Hányszor hallottuk ezt is, hogy biztos ez volt Isten akarata! Valakinek leégett a háza, 
hát biztos ez volt Isten akarata. Istennek soha nem volt ilyen akarata! Vagy történik egy rossz dolog 
valakinek az életében, hát biztos ez volt Isten akarata. Ez nem hit, hanem lemondás a felelősségről. 
Nem én vagyok a hibás, hanem Isten a hibás. Mindenért Isten a hibás. Ez egy nagyon kényelmes hí-
vő álláspont. Nagyon sok hívő van ezen az állásponton. Valami rossz dolog történt, nekem semmi 
közöm hozzá, Isten így akarta és akkor megvan a felelős, megvan a hibás, mi megszabadultunk a 
felelősségtől, de ez nem az igazság. 

Ésaiás 59,1. 
1. Nem olyan rövid az Úr keze, hogy meg ne szabadíthatna, és nem olyan süket az Ő füle, hogy 

meg ne hallgathatna; 
Ha az Isten keze nem rövidült meg, olvastuk itt, akkor a kérdés nem az, hogy akar-e, hanem az, 

hogy talál-e együttműködő embert, együttműködő partnert, együttműködő hívőt? Istennek embereket 
kellett keresnie. Feltehetnénk a kérdést, hogy Jézus miért csak kétezer év múlva jött el? Miért kétezer 
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év múlva jött a Megváltó? Hiszen az ember bűnbe esett. Mert Istennek találni kellett olyan embe-
reket, akik hajlandóak voltak vele együttműködni. Ilyen volt például Ábrám. Istennek várnia kellett, 
amíg jött egy Ábrám. Meg kellett várnia, amíg jött egy Mózes. Sorolhatnánk tovább az egész üdv-
történetet. Kellett találnia Istennek olyan engedelmes embereket, akik hajlandóak voltak vele e-
gyüttműködni. Hajlandóak voltak neki feltétel nélkül hinni, hajlandóak voltak megtenni azt, amit Is-
ten parancsolt nekik.  

Isten nem a tökéletes embert keresi. Ha megnézed Ábrahámot, nem volt tökéletes, ha megnézed 
Mózest, nem volt tökéletes. Ha megnézed Jézus tanítványait, ők sem voltak tökéletesek. Ha 
megnézzük magunkat, akkor ugyanezt elmondhatjuk magunkról is, de Isten mindig keresi az enge-
delmest. Az engedelmességet keresi. A Róma 12,1-et nézzük meg. Ezt az Igét nagyon sokszor hall-
juk, nagyon sokszor előkerül és ez nem véletlen. 

Róma 12,1. 
1. Kérlek azért titeket atyámfiai az Istennek irgalmasságára, hogy szánjátok oda a ti testeteket 

élő, szent és Istennek kedves áldozatul, ez legyen a ti józan szolgálatotok. 
Figyeljük meg, hogy a test odaszánása szerepel itt. Nem csak a gondolat, nem csak az ima, ha-

nem a test odaszánása. Mit jelent ez? Odaszánom a döntéseimet, odaszánom az időmet, az ener-
giámat, még talán a reakcióimat is, mindent odaszánok. Ezt Isten eszközzé tudja formálni az Ő Ki-
rályságában.  

A hívő és a hitetlen megnevezés nem címkék, hanem gyümölcsök. Sokszor mondják, hogy vala-
ki hitetlen, nincs hite, megcímkézik egymást a keresztények, ez is nagyon jól szokott menni, de 
ezek nem címkék. A hit, vagy a hitetlenség gyümölcs. Az a gyümölcs. Az valaminek az eredménye. 
A Biblia nem címkékben gondolkodik, hanem eredményekben. Nézzük csak a Zsoltárok 1-ben eze-
ket az alap szellemi igazságokat, már Dávid is nagyon jól ismerte. 

Zsoltárok 1,1.  
1. Áldott ember az, aki nem jár a gonoszok tanácsán, bűnösök útján meg nem áll, és csúfo-

lódók székébe nem ül; 
Áldott, vagy boldog az az ember. Ez a hívő ember! Nem csak hisz, hanem más úton jár. Odaszánja 

a testét is, nemcsak a hitét. Jár ezen az úton és az eredmény mi lesz? Az Írás elmondja, hogy ha ezen 
az úton jársz, akkor ennek ez lesz az eredménye. Annyira világos a Biblia e tekintetben! 

Zsoltárok 1,3‒4. 
3. És olyan lesz, mint a folyóvizek mellé ültetett fa, amely megadja gyümölcsét a maga ide-

jében, és levele nem hervad el: és minden munkájában sikeres lészen.  
Tehát a hitetlen nem azért hitetlen, mert nem hallott Istenről, hanem mert nem engedte Istennek 

azt, hogy Ő formálja az életét. Itt van, nézzük meg, hogy mi lesz a gonoszok útja. A Biblia világos 
és ha ezt Isten mondja, hogy így van, akkor ez így van. Nem lehet sem a szellemi törvényeket, sem 
a fizikai törvényeket megváltoztatni. Csak azért, mert egy hívő figyelmetlen és mondjuk, leesik a 
cseresznyefáról, Isten nem hibás, de persze, ha imádkozott, meg ott a hite, akkor az angyalok elkap-
ják, nem töri annyira össze magát, de a gravitáció akkor is hat rá. Akkor is le fog esni a fáról. Néz-
zük meg, a gonoszok útjáról mit mond az Írás. 

4. Nem úgy az istentelenek, hanem, mint a polyva, amit szétszór a szél.  
Tehát a gonoszoknak nincs eltéve áldás, amit elvetettek, azt le fogják aratni. Ezt már olvastuk az 

előbb a Galata levélben. Eszközzé válni, irányt váltani, azt jelenti az egész, hogy Isten eszköze nem 
az, aki mindent tud. Nem az, aki mindent megmagyaráz, aki mindent szellemivé tesz. Sokan olyan 
szellemiek, mindent olyan szellemivé tesznek. Isten eszköze az, aki hallja az Igét és megcselekszi. 
Ilyen egyszerű! Ezt Jakab gyönyörűségesen leírja, de maga Jézus is elmondja. Előbb nézzük meg 
ezt a János 8,31-ben. 

János 8,31. 
31. Monda azért Jézus a benne hívő zsidóknak: Ha ti megmaradtok az én beszédemben, 

bizonnyal az én tanítványaim vagytok; 
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A tanítványság nem információ, hanem életforma. Nem az számít, hogy mit tudunk, mennyit tu-
dunk, mennyire látszunk szellemieknek, hanem, hogy mennyire maradunk meg Jézus beszédeiben, 
mennyire követjük azt.  

Ezt valamikor még folytatom, mert még a negyedéig sem jutottam el mindannak, amit följe-
gyeztem. Hogyan működik mindez Jézus életében? Miért volt szükség arra, hogy Isten Fia testben 
jöjjön el? Mit jelent ez, hogy ember fia, meg Isten Fia? Mit jelent ez számunkra ma, ebben a részben 
ezt néznénk itt meg, ehhez viszont nagyon kevés az időnk, már nem kezdek hozzá, ezt majd egy 
következő alkalommal fogjuk megnézni. Nem szeretném elkapkodni, mert itt nagyon fontos dol-
gokról van szó.  

Az ördög mindig fölüti a fejét és mindig hoz elő régi, hamis tanításokat. Nem régen osztogatták itt 
az interneten, hogy a keresztények három istenben hisznek. Ostoba gondolkodás! Valaki oldalakon 
keresztül próbálja bizonygatni és próbálja cáfolni Jézus és a Szent Szellem istenségét és olyan zagy-
vaságokat ír össze, hogy az egyszerűen fájdalom. A keresztények soha nem hittek három istenben. 
Ők mindig egy Istenben hittek. Megalkották annak idején a niceai, konstantinápolyi hitvallást és az 
úgy kezdődik, hogy „Hiszek egy Istenben”. Tehát a keresztényeknek nincs három istenük, három 
istene a keresztényeknek nincs, csak egy Istenük van és ennek része a Fiú és része az Ige.  

Azt hiszem, hogy ezt nem fogom elkapkodni, egy következő tanításban majd szó lesz róla, hogy 
helyesen higgyünk. Ezek ostoba ariánus tanítások. Vannak olyan nem keresztények, akik ezt hiszik. 
Meg is lehet nevezni őket, ilyenek például a Jehova tanúi, a mormonok, unitáriusok és még vannak 
különféle adventista gyülekezetek, akik tagadják Jézus istenségét. Azt próbálják megmagyarázni, 
hogy ez valamilyen római katolikus döntés, teljesen hibásan, teljesen tévesen. Pontosan azért volt 
szükség megállapítani ezt, azért hívták össze a zsinatot, mert a harmadik századra nagyon sokan el-
tértek attól az alaptanítástól, amiben a tanítványok is hittek. Hogy a tanítványok miben hittek és Jé-
zus mit mondott az Ő istenségéről, azt majd meg fogjuk nézni a Bibliában. 

 Ezért fontos, hogy helyes igei alapokat vegyünk! A Jakab is mondja, hogy ne hajtsa a tanításnak 
mindenféle szele az embereket, hanem tényleg az igazságot keressék, mert az tesz szabaddá. A 
hazugság meg a hamisság leveszi az embereket az Ige útjáról és, hogy hova vezet, azt is világosan 
tanítja az Ige. Ezt a következő alkalommal fogjuk megnézni, ez csak egy bevezető volt, legközelebb 
innen folytatjuk. Dicsőség Istennek! Ámen! 
 

*A függőleges vonallal jelzett igeversek más fordításból származnak. 
A felhasznált bibliai versek a King James kiadás számozását követik. 
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